

# Haredim 占據街頭

Asher Intrater

June 22, 2010



---

## Haredim 占據街頭

Asher Intrater 撰寫

六月十七號禮拜四下午，十萬 100,000 haredim (超傳統派猶太人) 在耶路撒冷，五萬人在特拉維夫 (Bnei Brak) 佈置了一個流動醒目的展示示威集會。以色列最高法院先前判宗教學校在 "以馬內利" 結案上對西班牙系猶太人學生種族輕視有罪。當學校和家長拒絕矯正這個情況時，他們被控藐視司法。家長們被發送傳票，從禮拜四開始，受十四天牢獄處罰。

超傳統派猶太人對最高法院對他們的司法裁定權做出反應。事實上，他們為那些家長 “為了他們的信仰” 有坐監的機會而興高采烈。超傳統派猶太人佔據了街頭，穿著他們最喜慶的黑色服，衣上標著：“別碰我恩膏的，” “烈士，為著老天的緣故，” 及 “舊約是我們的主權，不是高等法院。”

超傳統派猶太人所指的 “舊約” 的意思，不是聖經或摩西律法，但卻是他們自己的拉比式主權。這高等法院和超傳統派猶太人的牴觸，代表了宗教與世俗之間有史以來最大的分裂。一家西伯來報紙稱它為 “猶大” 和 “以色列” 間的民事戰爭。[宗教人士自認他們自己超越於 “猶太” 和 “猶太主義” 的稱頭，少過於以色列公民。世俗人民則反之。]

超傳統派猶太人在這個示威集會中所宣稱的，代表宗教和國關係之間一個奇怪和不幸的曲解。它讓我想起以前的超傳統派猶太人(法利賽人) 問耶穌的問題：“納稅給該撒可不可以？” 對這樣的問題，耶穌回答，“那麼，把凱撒的東西給凱撒，把上帝的東西給上帝。” – 馬太 22:21。

以色列大眾的主流，一邊夾雜在極端世俗無神論享樂者，另一邊夾雜在極端篤信操縱條文主義者之間。很有意思能夠注意到，極端世俗者和極端宗教者，他們倆的世界觀，基本上是“反猶太復國主義者”。

---

## 2010 美 Tikkun 特會

### Troy Wallace 撰寫

美 Tikkun 特會可以讓彌賽亞猶太人和外邦信徒一年聚集一次，從世界各處和以色列肢體的領袖們得到教誨。今年，我們有幸可以有機會從 Dan Juster, Asher Intrater, Eitan Shishkoff, Paul Wilbur, 和 Jack Hayford 中間聽到訊息。

當這禮拜在進展中，我們接近這“神大而可畏的日子”（約珥 2）時，它成了這是一個“季節改變”的印證。Dan 鼓勵領袖們當蓄意發展那些堅立於如與約委身的族群，所以，合作無間的信仰與愛在未來年日中，可以支持我們。Eitan 忠告我們，不管過去的失敗和失望，脫去挫敗，堅立於信仰。Paul 鼓勵我們經過更黑暗的時刻，神的光繼續要照在世界各處，甚至，在回教國，像科威特和杜拜。Asher 禱告，我們的心要覺醒，以至於“聖經範圍”線踏過現今的地理政治學氣候。Jack Hayford 與我們分享了跟隨神的異象，甚至如果祂帶領我們，不論是以個體或以社區點切入，似乎不是我們所想的方法。

當我們聚集，另外一主題顯現出歷史和關係價值反映的重要性。這是 Tikkun 聚集多年來第一次，Asher, Dan, Eitan, 和 Paul 可以聚在一起與美國肢體渡過美好時光。因著他們的關係近三十年來所成就的，這四位繼續解釋國際 Tikkun 課程。他們每一個人用寶貴的時間，印證他們個人和事工的歷史。讓我們記住“耶穌的見證”那就是預言中的靈意”（啟示 19:10）。

---

## 雲和嗎哪

神超自然的帶領和供應將幫助我們 抵達我們生命中的應許之地

### Eddie Santoro 撰寫

這個月研讀舊約部份，必定是與民數計以色列行走曠野有關。若以自然衡量他們的情況是不可能的，但他們成功的旅程根據不是靠自然，而是超自然。

在他們前面豎立的, 白天是奇妙的雲柱, 晚上是火柱。在裡面, 神在其中。當雲移動時, 以色列人就跟隨。它花了四十年, 但神的同在充滿無止境的愛, 將他們**帶領**到他們的目的地。同樣的神將會帶領他們, 也會**供應**他們所需。他們的涼鞋永不會磨破, 水會從石流出, 嗎哪會從天而降。

幾天前在禱告中, 神顯示與我以一新約的信徒而言, 我們的景況多麼像很久以前的以色列。我們也一樣, 有一個“應許之地”, 我們向前行, 卻不知道如何到哪兒。為了達到神給我們的偉大呼召, 就像以色列, 我們所擁有的自然遠差所需的。

但在基督裡, 我們也有雲領著我們。神的靈不只放了一個最終目的地在我們的心中, 且祂是忠實的, 引領我們的每一步。雖然我們天生軟弱缺乏, 祂的大能可以供應我們所需。因著祂在我裡面, 我凡事都能做。















